

中关村创新创业企业上市培育基地正式启用

日期: 2017-1-10

1月10日上午,深圳证券交易所、北京市金融工作局、中关村管委会、海淀区政府、中关村股权交易服务集团共同举办中关村创新创业企业上市培育 基地启用仪式。会上,深交所还发布了深证中关村民企60指数,深交所、科技部火炬中心为中关村科技金融路演中心进行揭牌,北京市副市长隋振江、深 圳证券交易所理事长吴利军出席启用仪式并讲话。

中关村创新创业企业上市培育基地由深圳证券交易所、北京市金融工作局、中关村管委会、海淀区政府及北京股权交易中心五方共同建设,目的是整 合各方力量,促进中关村创新创业企业与资本市场的全面对接,打造一个立足北京、辐射周边的资本市场综合性服务平台,是深交所会同相关各方加强会 融领域供给侧结构性改革,提升资本市场对实体经济和创新创业服务功能的重要举措。

此次中关村创新创业企业上市培育基地的启用,是深交所第一次以共建的形式为区域内企业提供在地化金融服务,将进一步提升中关村基地的服务能 力和水平,紧紧围绕北京市加快建设全国科技创新中心和打造高精尖经济结构的战略需求,充分发挥基地市场培育、联络沟通、信息调研、对外展示、远 程交流、辐射周边的功能,共同建立重点企业联合培育机制,在支持企业挂牌上市、并购重组、国际化发展、核心技术研发等方面创新融资工具,通过基 地培育一批龙头企业,进一步完善中关村创新创业企业综合投融资服务体系。

北京市副市长隋振江表示,深交所紧抓中国改革开放前沿,已经成为全球最具活力的资本市场平台之一。在深交所的大力支持下,资本市场中的"中 关村板块"规模持续扩大、竞争力持续增强。目前,北京市在A股上市公司共282家,其中,中关村201家;在深交所上市公司共161家,其中,中关村144 家;此外,97家中关村上市公司纳入深股通标的股。中关村基地是深交所首次在深圳以外设立的上市培育基地,是加强金融领域供给侧结构性改革的一次 重要探索。中关村科技金融路演中心也是深交所和科技部火炬中心在中关村建设的重要异地路演中心。隋振江围绕如何进一步发挥基地作用,如何更好地 推动北京多层次资本市场建设,提出了三点意见:一是要把中关村基地发展成为与建设全国科技创新中心相适应的品牌服务窗口,在全国发挥示范引领作 用。二是要把中关村基地打造为联结各类金融服务资源的重要平台,为科技型企业提供全链条服务。三是要把中关村基地作为政策制定和推广的重要渠 道, 讲一步发挥中关村改革试验用的重要作用。

深交所理事长吴利军表示,深交所一直致力于多层次资本市场的建设,以支持自主创新、服务中小企业为使命。深市多层次资本市场已成为中国新经 济企业的聚集地,成为创新创业的引擎。截至2016年12月31日,深市上市公司1870家,国家级高新科技企业占比超过70%。其中创业板最为突出,国家高 新技术企业占比达到92%,战略新兴行业占比超过70%,平均科研投入占比5.35%。在这个过程中,深交所与中关村保持了长期的、紧密的合作关系,中关 村在深交所上市的企业达到144家,其中在创业板上市的86家,是全国各地创业板上市公司最多的区域,形成了一个特色鲜明的中关村板块。建设中关村 基地,是深交所不断延伸创新创业服务链条、整合创新创业服务资源、深化资本市场对实体经济服务功能一次新的探索。深交所将依托中关村基地,以支 持创新创业为重点,发挥基地市场培育、联络沟通、信息调研、对外展示、远程交流、辐射周边六大功能,建成立足北京、辐射周边的综合性服务平台, 为市场参与方提供一体化、专业化、在地化服务。

此次中关村上市培育基地的启用和中关村科技金融路演中心揭牌,将进一步提升中关村基地的服务能力,完善中关村创新创业企业综合投融资服务体 系,加快构建高精尖经济结构,推动北京市建设全国科技创新中心和国家科技金融创新中心不断迈上新台阶。





